
 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de maio de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia nove de maio de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 12ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO – "Não se deixem vencer pelo mal, 

mas vençam o mal com o bem." (Romanos, capítulo 12, versículo 21), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão 

Ordinária, de 02 de maio de 2022. APROVADA (por unanimidade); Balancete 05/2022 - 

Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de abril de 2022. Em seguida, a 

Sra. 1ª Secretária fez a leitura do comunicado da Comissão de Finanças e Orçamento: 

“Senhores Vereadores e Munícipes, tendo em vista a impossibilidade física de realização das 

audiências públicas na modalidade presencial, em decorrência das necessárias intervenções 

de adequação e acessibilidade no prédio da Câmara Municipal, a audiência pública será 

realizada de maneira remota, notadamente ao Projeto de Lei nº 073/2022, que “Dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2023, e dá 

outras providências”, no próximo dia 27 de maio, às 9h, conforme edital publicado no Site da 

Câmara Municipal. ”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma 

indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 841/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Intensificar o policiamento em todos os dias no trajeto que compreende os bairros 

Tombadouro, Caminho da Luz e Quilombo (divisa com Itupeva); Nº 842/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a substituição total da iluminação da Rua Alameda Antônio Ambiel, 

Helvetia por iluminação de LED; Nº 843/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar ecoponto 

subterrâneo de coleta seletiva no Bairro Campo Bonito; Nº 844/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Elaborar atividades destinadas à educação 
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ambiental, similar ao Projeto "Para viver de bem com os bichos", na Rede Municipal de Ensino 

do Município de Indaiatuba; Nº 845/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar manutenção 

em ciclovia na Av. Francisco de Paula Leite, em toda a sua extensão, desde a Av. Ário 

Barnabé, até a praça do Cato; Nº 846/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar, em caráter de 

urgência, a instalação de lombada na Rua Marina Besser Zoppi, altura do número 80; Nº 

847/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar manutenção e modernização das câmeras de 

monitoramento comunitárias da CECAP; Nº 848/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar 

um centro de Hematologia e Hemoterapia (Hemocentro) em Indaiatuba; Nº 849/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar limpeza e desassoreamento do córrego que inicia na Rua 

José Fanger, 349 – Parque Residencial Indaiá; Nº 850/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos para expansão do programa social de praça de exercícios de idosos no 

município; Nº 851/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar integração da pista de 

ciclovia Avenida Manoel Ruz Peres com o trecho da Avenida Domingos Ferrarezzi - Jardim Dr. 

Lauro Bueno de Camargo; Nº 852/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar substituição 

da rede de iluminação pública por lâmpadas de Led em toda a expansão das vias dos bairros 

São Nicolau, Helvetia e Serra D’agua – Indaiatuba; Nº 853/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar serviço de repintura da sinalização de solo (faixa de pedestre/PARE) no Bairro Parque 

Boa Esperança; Nº 854/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar para que sejam 

retomadas e ampliadas as atividades integrativas com as famílias atendidas pelo "Núcleo de 

Apoio à Saúde da Família — NASF"; Nº 855/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

manutenção da faixa elevada para pedestre na Rua das Camélias, 124 - Vila São José; Nº 

856/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação asfáltica na Rua Primo Francisco 

Capovila - Jardim do Sol; Nº 857/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de 

iluminação pública em toda a extensão da Estrada Fazenda Olaria, Bairro Tombadouro; Nº 

858/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar áreas específicas de estacionamento para 

motociclistas na Rua 9 de Julho – Cidade Nova; Nº 859/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

implantação de semáforo com temporizador e botão acionador para pedestre na Av. Eng. Fábio 

Roberto Barnabé, próximo ao Espaço Pet, em frente ao Ponto de Ônibus; Nº 860/22 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua Oscar Ribeira, no Jardim Morada do 

Sol, tornando-a como via de mão única; Nº 861/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o 

sentido do tráfego da Rua João Marqui, no Jardim Morada do Sol, tornando-a como via de mão 

única; Nº 862/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar uma academia para terceira idade na 

Praça Juvenal Marcondes Nogueira, na Rua Walter Ambiel, Jardim Primavera; Nº 863/22 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo na Praça Juvenal 
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Marcondes Nogueira localizada na Rua Walter Ambiel, Jardim Primavera, no período noturno e 

finais de semana; Nº 864/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de repintura da 

sinalização nas lombadas da Rodovia João Ceccon, sentido Cardeal/Elias Fausto; Nº 865/22 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar um "Parque Pet" na região do Bairro Jardim Morada 

do Sol e Parque Campo Bonito; Nº 866/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a manutenção e 

reparos na academia ao ar livre e nos brinquedos do parquinho existente na pracinha ao lado 

do Condomínio Residencial Cocais 2; Nº 867/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo 

para retomar o Projeto "Gincana Ação Jovem" no município de Indaiatuba; Nº 868/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar plano de recuperação e recapeamento asfáltico em todas as ruas do 

Bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 869/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Desenvolver 

aplicativo oficial em que seja possível o envio e a validação do comprovante de pagamento de 

mensalidades pelos beneficiários do Projeto Bolsa de Estudos/Vale Transporte; Nº 870/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos técnicos para a implementação de 

programa de gestão de resíduos, similar ao Centro de Gerenciamento de Resíduos Sólidos do 

Município de Jundiaí, para acompanhar, transportar, processar, reciclar e reaproveitar os 

entulhos de construção civil produzidos em obras executadas na cidade; Nº 871/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Criar um programa de distribuição gratuita de fraldas descartáveis, por 

meio das Unidades Básicas de Saúde, para famílias de baixa renda com crianças de 0 a 2 

anos de idade; Nº 872/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar urbanização da área 

verde da Praça Nelson de Almeida Domingues, no Jardim Pompeia; Nº 873/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo de trânsito para avaliar o controle do tráfego de veículos 

na Rua Simão Stein, no Jardim Santa Cruz; Nº 874/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua Antônio Mazetto Sobrinho, no Núcleo 

Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 875/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar extensão do horário de funcionamento do serviço de ultrassonografia na rede 

pública municipal para os finais de semana em Indaiatuba; Nº 876/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Providenciar reparos ou substituição das Barras Fixas de Flexão do Centro Esportivo do 

Trabalhador — Av. Conceição, nº 1885, Cidade Nova ll; Nº 877/22 - OTHNIEL HARFUCH - 

Implantar faixa de pedestres no entroncamento da Rua Soldado João Carlos de Oliveira Junior 

com a Rua Jose Carlos Wolf – Jardim Tancredo Neves; Nº 878/22 - OTHNIEL HARFUCH - 

Readequar o entroncamento na Alameda da Fundituba com a Avenida Francisco de Paula 

Leite; Nº 879/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar reforma da Creche Municipal 

Vania Aparecida Martin Melo, Indaiatuba-SP; Nº 880/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar um ecoponto subterrâneo no Parque Pet; Nº 881/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES 
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- Instalar redutor de velocidade (lombada) na Rua da Fraternidade, em frente ao número 21, 

Caminho da Luz; Nº 882/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar ciclovia na Estrada 

Dr. Rafael Elias Aun, no trecho entre a Vila Avaí até o Parque do Mirim; Nº 883/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e instalação de placa de "Proibido jogar lixo ou entulho" na 

Rua Soldado José Orlando Barreto Medina, altura do nº 275 - Jardim Brasil; Nº 884/22 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar novos estudos sobre as caixas do Aedes do Bem 

que estão espalhadas pelas ruas dos bairros, especialmente no Jardim Morada do Sol, pois 

estão virando esconderijo para drogas; Nº 885/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar 

câmeras de segurança na esquina da Rua Carlos Wolf com a Rua Benedito Ribeiro Panzeti 

Martins, no Jardim Tancredo Neves; Nº 886/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar 

(conforme protocolo do SUS) a contratação do exame de Laringoscopia; Nº 887/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar faixa de pedestres elevada na frente da Escola Waldorf Aracê - 

Maternal e Jardim, localizada na Estrada Francisco José Salla, Indaiatuba; Nº 888/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar, disponibilizar e divulgar um número de WhatsApp para 

que ambos os Conselhos Tutelares possam receber denúncias e informações 

complementares; Nº 889/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver uma incubadora 

municipal de empresas; Nº 890/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Providenciar 

desassoreamento do córrego da Praça Benedito Miguel, localizado no Bairro Parque Res. 

Indaiá; Nº 891/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Viabilizar uma unidade do SEST e 

SENAT em Indaiatuba; Nº 892/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intensificar campanhas 

de conscientização sobre a lei nº 6.692, de 06/04/2017, que trata sobre “A proibição da queima, 

soltura e manuseio de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos que causem poluição sonora 

acima de 65 decibéis no município de Indaiatuba"; Nº 893/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública para aumentar o policiamento na Avenida 

Horst Frederico João Heer e seus entornos e vias de acesso - Bairro Campo Bonito; Nº 894/22 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Substituir as escadas de acesso do estacionamento em frente ao 

Parque Mall por rampas de acesso; Nº 895/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar instalação 

de lombada na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio S.J, em frente ao número 3642 – Jd. dos 

Impérios; Nº 896/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a limpeza e desassoreamento no lago 

do Parque Ecológico do Jd. Regente, localizado na Rua José Milanesi, altura do número 719 – 

Jd. Regente; Nº 897/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar manutenção em toda extensão da 

calçada da Creche Esmeralda Martini Paula, localizada na Rua João de Campos Bueno, 325 – 

Jd. Morada do Sol; Nº 898/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar reparos e 

manutenção na Ciclofaixa na Rodovia João Ceccon; Nº 899/22 - SILENE SILVANA CARVALINI 
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- Efetuar a troca de lâmpadas queimadas e providenciar melhoria na iluminação da Rua 

Antônio Vicente Ferreira, no Jardim Bela Vista; Nº 900/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Instalar câmeras de monitoramento no Bairro Jardim Bela Vista. A seguir, usaram da palavra 

para dar ênfase a indicações de suas autorias os Srs. Vereadores WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, RICARDO LONGATTI FRANÇA, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES e OTHNIEL HARFUCH. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 119/22 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Guarda Civil de Classe Distinta, Sr. Cícero de Jesus 

Steininger, por atuar na corporação há 30 anos, sempre com muita dedicação, zelando pela 

segurança de nossa cidade; Nº 120/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula o Grupo 

UniEduk por seus 23 anos de atuação em prol da educação, propiciando o desenvolvimento de 

projetos de vida de seus alunos; Nº 121/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Pesar pelo 

falecimento de José Coelho, ocorrido aos 04 de maio de 2022; Nº 122/22 - SILENE SILVANA 

CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a Enfermeira Adriana Gomes Souza pelos 12 

anos de profissão e de excelente trabalho desempenhado no Hospital Samaritano de 

Indaiatuba; Nº 123/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a 

Enfermeira Elizeth de Souza Garcia Correa pelos 22 anos de profissão e de excelente trabalho 

desempenhado no Hospital Augusto de Oliveira Camargo; Nº 124/22 - SILENE SILVANA 

CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a Enfermeira Jaqueline Queiroz Carlos da 

Mota pelos 20 anos de profissão e de excelente trabalho desempenhado em nosso Município, 

na área da Saúde; Nº 125/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula a Enfermeira Maria de Lourdes Gibim pelos 38 anos de profissão e de excelente 

trabalho desempenhado em nosso Município, na área da Saúde; Nº 126/22 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Congratula todos os funcionários da Secretaria Municipal de Saúde pela 

organização e atendimento no serviço de Mamografia Móvel, realizada na rede municipal; Nº 

127/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Ex-prefeito Reinaldo Nogueira Lopes 

Cruz pela criação da Rota dos Cavaleiros "Cidão Gaspar"; Nº 128/22 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Congratula o Deputado Rogério Nogueira pelo empenho para a conquista da 

carreta de mamografia e pelos serviços prestados ao Município de Indaiatuba e Região; Nº 

129/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Sr. 

Nilson Alcides Gaspar, pela revitalização da Rota dos Cavaleiros "Cidão Gaspar"; Nº 130/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 
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OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do Dr. Jalma Jurado ocorrido aos 08 

de maio de 2022; Nº 131/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo falecimento de José 

Messias Bertolino, ocorrido aos 08 de maio de 2022; Nº 133/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Pesar pelo falecimento do Sr. Marco Antônio Negrão Marques, ocorrido em 05 de maio de 

2022; Nº 134/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a ACI - Associação dos Ciclistas de 

Indaiatuba - por todos os trabalhos realizados e participação na inauguração da Iluminação da 

Rota Dos Cavaleiros e Ciclistas Cidão Gaspar, ocorrida em 05 de maio de 2022. A seguir, 

usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE 

SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, JORGE LUÍS LEPINSK e OTHNIEL 

HARFUCH. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Lei Nº 56/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Determina prioridade para a saúde das 

crianças por meio da garantia de atendimento por pediatra em todas as unidades da Atenção 

Básica de Saúde e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 68/22 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Institui no Calendário Oficial do Município a Semana de Conscientização sobre a 

Reciclagem; Projeto de Lei Nº 69/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Institui o Programa 

Indaiatuba Pedala e Empresa Amiga do Ciclista; Projeto de Lei Nº 74/22 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Institui e inclui a data comemorativa do aniversário do Bairro Jardim do Sol no 

Calendário Oficial de Eventos do Município, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 75/22 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui a Meia-Entrada para professores do ensino fundamental, 

médio, técnico e universitário em quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e casas de 

espetáculos, inclusive museus, exposições e shows no âmbito municipal e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 77/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “Nilton Cortijos 

Jaguaribe” o logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que especifica; Projeto de Lei 

Nº 81/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre alteração no Art. 1° da Lei 

Municipal n° 6.865, de 05 de março de 2018; Projeto de Lei Nº 82/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Altera o Art. 1° da Lei nº 7.630, de 12 de agosto de 2021. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da 

Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 81/2022 - 
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ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre alteração no Art. 1° da Lei Municipal n° 6.865, 

de 05 de março de 2018; e ao Projeto de Lei Nº 82/2022 - JORGE LUÍS LEPINSK - Altera o 

Art. 1° da Lei nº 7.630, de 12 de agosto de 2021. Colocados em votação, os requerimentos de 

regime de urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos 

passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 

134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Nº 81/2022 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre alteração 

no Art. 1° da Lei Municipal n° 6.865, de 05 de março de 2018; e Projeto de Lei Nº 82/2022 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Altera o Art. 1° da Lei nº 7.630, de 12 de agosto de 2021. Colocados 

em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente explicou que o Projeto de Lei Nº 82/2022 está 

apenas alterando o nome de “Rota dos Cavaleiros” para “Rota dos Cavaleiros e Ciclistas”. 

Colocados em votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 14/2022 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano ao Dr. Flávio de Souza Brito. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 15/2022 - A Mesa da 

Câmara Municipal - Dispõe sobre autorização para o Vice-Prefeito Municipal de Indaiatuba 

licenciar-se do cargo para gozo de férias. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Resolução Nº 1/2022 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Suprime o inciso VIII do art. 190; acresce o inciso XIV art. 191; e dá nova redação ao art. 254, 

todos do Regimento Interno (Resolução no. 44/2008). Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos 

seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 58/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Rua Angelo Paschoal o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Cândida, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 59/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Pedro 

Pereira dos Santos o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Cândida que 

especifica; Projeto de Lei Nº 66/2022 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua Laura 

de Melo Silva, o logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que especifica; e Projeto 

de Lei Nº 67/2022 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina "Odair Norberto Denny" o 
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logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que especifica. Colocados em discussão e 

votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 72/2022 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Institui a Semana Municipal de Incentivo à Adoção de Crianças e Adolescentes no 

município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 212/2021 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Institui o projeto "Selo Empresa Amiga dos Animais" no Município de Indaiatuba e dá outras 

providências. Com a palavra, o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA solicitou a retirada do 

projeto. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: 

Inscreveram-se os Srs. Vereadores ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA. O Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA discorreu sobre o falecimento do 

cachorro da Guarda Municipal, “Lilo”. Com a palavra, o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

comentou que fez um ofício questionando a Nutriplus pelo não oferecimento de merenda em 

escolas de período integral, das redes municipal e estadual, e pela alimentação de péssima 

qualidade. Com a palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS endossou o 

comentário do Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, informando que muitas escolas não 

ofereceriam merenda no dia seguinte. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA comentou que a Nutriplus está sendo notificada diariamente pela Prefeitura. Com a 

palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e comentou que espera que o 

problema da merenda seja solucionado, uma vez que todos sabem da importância que tem a 

alimentação escolar na vida de uma criança. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e 

vinte e três minutos, deu por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de maio de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite, senhores. Boa noite, senhoritas. 

Declaro aberta a 10ª (sic) Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu 

convido o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Não se deixem vencer pelo mal, mas vençam o mal 

com o bem.” Romanos, Capítulo 12, Versículo 21. Uma ótima sessão a todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós vamos para o expediente. Eu vou usar 

a votação da Ata para chamada dos presentes, ok? Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Leitura do expediente. 

Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária de dois de maio de dois mil e vinte e dois.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presidente e favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade, todos 

os vereadores estão presentes. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 5 de 2022, presidente da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de abril de 2022”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O balancete está à disposição na 

secretaria da Casa. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem um comunicado da Comissão de Finanças 

e Orçamento: “Senhores Vereadores e Munícipes, tendo em vista a impossibilidade física de 

realização das Audiências Públicas na modalidade presencial, em decorrência das necessárias 

intervenções de adequação e acessibilidade no prédio da Câmara Municipal, a Audiência 

Pública será realizada de maneira remota, notadamente ao Projeto de Lei nº 73/2022, que 

‘Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 

2023 e dá outras providências’, no próximo dia 27 de maio, às 9h, conforme edital publicado no 

site da Câmara Municipal”. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok, comunicado feito. Vamos para as 

indicações. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Ana Maria dos Santos, “Implantar um centro de Hematologia e Hemoterapia (Hemocentro) em 

Indaiatuba”. 

Hélio Alves Ribeiro. “Intensificar rondas do policiamento ostensivo na Praça Juvenal 

Marcondes Nogueira, localizada na Rua Walter Ambiel, Jardim Primavera, no período noturno 

e finais de semana”. 

Chiaparine, “Realizar serviço de repintura da sinalização nas lombadas da Rodovia João 

Ceccon, sentido Cardeal/Elias Fausto”. 

Pepo, “Efetuar a manutenção e reparos na academia ao ar livre e nos brinquedos do parquinho 

existente na pracinha ao lado do Condomínio Residencial Cocais 2”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo para retomar o Projeto Gincana Ação Jovem, no município de 

Indaiatuba”. 

Ricardo França, “Desenvolver aplicativo oficial em que seja possível o envio e a validação do 

comprovante de pagamento de mensalidades pelos beneficiários do Projeto Bolsa de 

Estudos/Vale Transporte”. 

Othniel, “Readequar o entroncamento na Alameda da Fundituba com a Avenida Francisco de 

Paula Leite”. 

Alexandre Peres, “Implantar um ecoponto subterrâneo no Parque Pet”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar novos estudos sobre as caixas do Aedes do Bem, que estão 

espalhadas pelas ruas dos bairros, especialmente no Jardim Morada do Sol, pois estão virando 

esconderijo para drogas”. 

Arthur Spíndola, “Desenvolver uma incubadora municipal de empresas”. 

Leandro Pinto, “Efetuar manutenção em toda extensão da calçada da Creche Esmeralda 

Martini Paula, localizada na Rua João de Campos Bueno, 325, Jardim Morada do Sol”. 

Silene Carvalini, “Instalar câmeras de monitoramento no bairro Jardim Bela Vista”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos, 

nobres amigos aí. Sr. Presidente, a minha indicação hoje referente a um fato que vem 

acontecendo, uma coisa que foi usada, que foi feito para o bem, hoje, está sendo atualizada 

para o mal. Haja vista aqueles maus elementos, hoje, estão usando aquelas caixinhas do bem 

para esconder droga nesses locais, por incrível que pareça, tá? Quando a guarda, a PM passa 

só vê neguinho correndo de perto dos postes, quando ele saem, parece uma caixa de 

marimbondo. Então, estou pedindo para que nossa segurança, graças a Deus, isso nós 

podemos falar, o orgulho que nós temos da nossa segurança em Indaiatuba, para que eles 

possam, juntamente com a saúde, fazer um estudo para que se possa rever essas caixinhas. 

Porque ali ao invés do pernilongo, nós estamos criando ali dentro os cachimbinhos ali, 

cachimbo do bem. Sr. Presidente, obrigado, boa sessão para todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Aí fica difícil, né, Índio? Faz uma coisa para 

o bem, o pessoal quer usar para o mal.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: É incrível, é incrível.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível]. Com a onda que a dengue 

que tem, coloca caixinha do mosquito da dengue, vão esconder droga dentro, Hélio?  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Pelo menos se os mosquitos usasse e fizesse 

mal para eles, né?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É, mas continuando na bancada do 

Republicanos aí. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, pessoal. Índio, estou rindo porque se 

colocasse aceso matava os pernilongos, né? Matava no ato. Desculpa a brincadeira, pessoal, 

estive fazendo em paralelo a indicação do vereador Índio, estive em uma visita esse fim de 

semana na Morada do Sol, principalmente em uma determinada rua, o questionamento 

também era esse, que estão usando esses locais para guardar droga. Usam todo e qualquer 

lugar que eles acham, que tem um espaço, eles guardam, mas estão usando esse artifício 

também.  

Apresentei algumas indicações aqui, quero falar de uma delas, principalmente. De uma que eu 

pedi a implantação de um temporizador, um semáforo com temporizador, ali na Avenida Fábio 
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Roberto Barnabé. É difícil até para eu descrever, mas é após ali onde foi criado aquele Espaço 

Pet, tem um ponto de ônibus, as pessoas atravessam ali sentido Parque Ecológico. Ali que eu 

estou pedindo esse temporizador porque é um local de grande movimento, e os moradores, 

principalmente ali no Jardim Esplanada, usam como travessia para o Parque Ecológico, onde 

tem uma faixa de pedestres. Então, estou pedindo um semáforo com temporizador ali que se 

faz necessário em alguns outros pontos da cidade também.  

E uma outra pedindo para reforçar o policiamento lá no Jardim Primavera, próximo à Praça 

Juvenal Marcondes Nogueira, onde tem aparecido também muitos elementos que fazem uso 

de droga e tráfico de drogas também no local. Creio que esse seja o grande mal de nossa 

cidade. Essa questão do tráfico de drogas que a gente não consegue controlar, anteriormente 

não era tão vasto como é hoje, né? Hoje, você pega uma rua, é uma rua inteira, em uma 

quadra inteira, tem pessoas traficando e passando droga dia e noite, né? Então, por isso essas 

indicações aí. Eu agradeço pela palavra, Sr. Presidente. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Mais uma vez, boa noite a todos. Gostaria de salientar duas das minhas indicações desta noite, 

desta tarde/noite, a sessão começa agora no finalzinho da tarde. Uma delas é o pedido para 

que a administração desenvolva um aplicativo específico para a questão do Bolsa Passe. É um 

programa da prefeitura, onde o aluno, ele recebe um retorno de parte do seu custo, seja no 

transporte, ou na mensalidade da faculdade. É bastante interessante que desenvolva o 

aplicativo para que justamente seja possível e facilitado para que ele envie o comprovante do 

pagamento e possa reaver aquele dinheiro que ele tem direito de receber de volta.  

Uma outra indicação que faço, já tinha feito no passado antes de ter conhecimento de causa, 

ainda mais agora tenho certeza que é fundamental que a gente consiga desenvolver nesse 

sentido, né? Que é o quê? Fraldas para pessoas de baixa renda, né? Fralda para pessoas que 

tenham filhos recentes. Então, para crianças de zero a dois anos de idade, né? Agora me 

tornei pai, tive mais certeza ainda de como isso é custoso. E pensando nas pessoas que têm 

uma dificuldade financeira, ainda mais em um momento de pós-pandemia, ainda mais em um 

momento de tamanha dificuldade financeira. Entendo que é possível que Indaiatuba consiga 

fazer esse esforço, consiga ir atrás de fornecer fraldas para famílias de baixa renda. Em um 

modelo muito semelhante, muito parecido com o que ocorre no município de Araraquara, onde 
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eles definiram uma política pública nesse sentido, onde famílias com renda familiar igual ou 

inferior a um salário-mínimo conseguem fraldas gratuitas para as seus crianças, para os seus 

bebês no limite, óbvio, de até cento e vinte unidades por mês. Então, um modelo que vem 

funcionando na cidade de Araraquara, e eu acredito, particularmente, que é possível a gente 

trazer isso também para Indaiatuba, né? Então, as famílias com maior dificuldade financeira, 

ainda mais nesse momento de pandemia, precisam dessa ajuda do poder público. Eu acredito 

que a nossa cidade tem a capacidade orçamentária para isso. Muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima noite a todos. Sr. Presidente, falar rapidinho de três indicações de minha autoria. 

Cachimbo do bem eu nunca tinha ouvido, viu, Índio? Essa foi sensacional. Sr. Presidente, 

praticar o desassoreamento do córrego da Praça Benedito Miguel, fica ali no Parque Indaiá, em 

conjunto com o bairro Cidade Jardim. O que está acontecendo lá? O assoreamento está 

fazendo secar o leito do rio, porque nós estamos passando por uma situação de secas, de falta 

de chuvas, apesar das últimas pequeníssimas chuvas que deu nos últimos dias, e a gente está 

perdendo o córrego lá. Então, seria importante mesmo a gente realizar aquele 

desassoreamento. Não é algo fácil, por isso que estou fazendo como indicação, porque eu sei 

que existe um planejamento da Semurb sobre isso, mas nós, como vereadores, temos que 

chamar atenção a algumas coisas que a gente vê, para tentar ajudar o município.  

Segundo lugar, Sr. Presidente, a viabilização de uma unidade do Sest e Senat, né? Eu venho 

falando sempre de que... o senhor, presidente, inclusive, tem uma boa ligação com a Fiesp, 

que, inclusive, para quem não sabe hoje as escolas de Indaiatuba de Ensino Fundamental 

possuem sistema Sesi por um trabalho do vereador Pepo, que foi até a Fiesp, pediu 

diretamente lá ao Paulo Skaf, e hoje Indaiatuba conta com isso. Então, a gente também, tudo o 

que a gente puder abrir para a Fiesp aqui na cidade seria maravilhoso e traz para nós 

conhecimento, traz para nós que os próprios trabalhadores se conscientizem mais, se 

eduquem mais e possam exercer funções mais bem remuneradas, que isso ajuda na nossa 

economia.  

Também, por último, Sr. Presidente, sexta-feira é meu aniversário, e toda vez que eu penso no 

meu aniversário, eu penso que daqui a um mês nós temos Festa Junina. Então, vou pedir à 
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prefeitura que a gente conscientize sempre, mais rápido possível, de forma mais eloquente 

possível, a nossa lei sobre fogos de artifício, né? Nós temos uma limitação até sessenta e 

cinco decibéis, fogos luminosos estão liberados, estalinho está liberado, coisas de menor poder 

ofensivo estão liberadas, mas coisas que incomodam, incomodam autistas, crianças, animais, 

dentre outros, a gente precisa ter essa limitação e precisa conscientizar as pessoas disso. 

Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, com a palavra o 

vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos, mais uma vez, colegas, 

nobres vereadores, nobres vereadoras, todos que estão nos assistindo, nos acompanhando aí 

pelo Youtube. Bom, hoje, eu vou focar em uma indicação que é na área de sustentabilidade e 

meio ambiente, aliás, é a área que eu atuo há quase trinta anos, né? E, aliás, eu entendo que a 

gente tem que conscientizar cada vez mais a população sobre a importância da reciclagem, 

né? Isso é fundamental, principalmente em Indaiatuba, que é a cidade considerada número um 

do país, a questão da reciclagem, eu acho que quanto mais a gente pegar nesse ponto, 

Indaiatuba só vem a ganhar com isso. Então, estou pedindo, e para isso o essencial é a gente 

ampliar o nosso número de ecopontos subterrâneos. Já temos uma quantidade considerável na 

cidade, é um sucesso, a gente ouve muito elogios com relação a isso, mas acho que é passível 

de uma ampliação ainda. Estou pedindo aqui que se implante um ecoponto subterrâneo, lá no 

Parque Pet. É um local que é bem frequentado, bem localizado e ainda não tem esse ecoponto 

naquele local. Então, eu quero destacar aqui a minha indicação, que pede um ecoponto 

subterrâneo lá no Parque Pet. É isso, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Boa noite a todos que nos assistem, 

boa noite aos colegas vereadores e a nossa intérprete Pamela. A minha indicação é para 

readequar entroncamento na Alameda Fundituba com a Avenida Francisco de Paula Leite, ali 

ao lado da Assaí. Quem está na Fundituba sai para a Francisco de Paula Leite e na maioria 

das vezes eles querem fazer o retorno, que é aquele semáforo que vai para o shopping. E 

muitas vezes, como o sinal tem um tempo muito curto, na hora do rush ali eles ficam travando 

a Avenida Francisco de Paula Leite, fica tudo parado. Então, acho que pedir ao nosso pessoal 
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da [ininteligível] do Trânsito que pensem em alguma coisa para melhorar isso, para que a gente 

não tenha esse travamento de trânsito ali. Acho que é isso. Essa era a minha indicação.  

E só para complementar e valorizar o Pepo, quando ele trouxe esse método de ensino para a 

nossa cidade, lembrar que as nossas crianças bem educadas com ensino de qualidade são o 

futuro do nosso país e o futuro com certeza da nossa cidade. Então, parabéns, viu, Pepo? 

Quando o Alexandre falou, eu não sabia que você tinha intermediado isso. Então, meus 

parabéns e um agradecimento especial, porque acho que é o futuro da nossa cidade e do 

nosso mundo todo, né? Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado, doutor. As indicações continuam 

em discussão. As indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe distinta, Senhor Cícero de Jesus 

Steininger, por atuar na corporação há 30 anos, sempre com muita dedicação, zelando pela 

segurança de nossa cidade”. 

Hélio Alves Ribeiro, “Congratula o Grupo UniEduk por seus 23 anos de atuação em prol da 

educação, propiciando o desenvolvimento de projeto de vida de seus alunos”. 

Silene Carvalini, “Pesar pelo falecimento de José Coelho, ocorrido aos 4 de maio de 2022”. 

Silene Carvalini e Pepo Lepinsk, “Congratula a enfermeira Adriana Gomes Souza pelos 12 

anos de profissão e de excelente trabalho desempenhado no Hospital Samaritano de 

Indaiatuba”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a Enfermeira Elizeth de Souza Garcia pelos 22 anos de 

profissão desempenhados no Hospital Augusto de Oliveira Camargo”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a enfermeira Jaqueline Queiroz pelos 20 anos de 

profissão e de excelente trabalho desempenhado na área da saúde na Prefeitura Municipal de 

Indaiatuba”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a enfermeira Maria de Lourdes Gibim pelos 38 anos de 

profissão e pelo trabalho desempenhado no nosso município, na área da saúde”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula todos os funcionários da Secretaria Municipal de Saúde pela 

organização e atendimento no serviço de mamografia móvel, realizada no município”. 
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Luiz Chiaparine, “Congratula o ex-prefeito Reinaldo Nogueira Lopes Cruz pela criação da Rota 

dos Cavaleiros Cidão Gaspar". 

Luiz Chiaparine, “Congratula o deputado Rogério Nogueira pelo empenho para a conquista da 

carreta de mamografia e pelos serviços prestados ao município de Indaiatuba e região”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Sr. Nilson Alcides Gaspar, 

pela revitalização da Rota dos Cavaleiros Cidão Gaspar". 

Pepo, Arthur, Chiaparine, Othniel, Silene, Wilson, Leandro, Hélio e Sergio, “Pesar pelo 

falecimento do Doutor Jalma Jurado ocorrido aos 8 de maio de 2022”. 

Pepo, “Pesar pelo falecimento de José Messias Bertolino, ocorrido em 8 de maio de 2022”. 

Ana Maria dos Santos, “Pesar pelo falecimento do Senhor Marco Antônio Negrão Marques, 

ocorrido em 5 de maio de 2022”. 

Pepo, “Congratula a ACI - Associação dos Ciclistas de Indaiatuba - por todos os trabalhos 

realizados e participação na inauguração da Iluminação da Rota dos Cavaleiros e Ciclistas 

Cidão Gaspar, ocorrida em 5 de maio de 2022”.  

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente, mais uma vez. Sr. 

Presidente, hoje eu quero aqui homenagear uma moção, um dos grandes amigos da gente, 

quem não conhece aqui o nosso amigo Steininger, Cícero, da Guarda Municipal. Há mais de 

trinta anos prestando um serviço com muito louvor na nossa Guarda. Mas esse guerreiro se 

destacou mesmo pelo brilhante trabalho que ele fez no Educando Para a Vida. Foram lá mais 

de seis anos de idade... com mais de seis anos que ele trabalhou nessa entidade Hoje, faz 

parte da prefeitura, mas foi ele quem deu o nome a esse projeto, o qual eu tenho certeza, 

Cícero, que muitas pessoas, como o Vinicius, como o Edgard, como o João Paulo, o Murilo, 

queria falar o que eu estou falando aqui hoje. Então, estou falando em nome deles, porque são 

pessoas que hoje são atletas e que ainda vivem do futebol. Mas não foi só atleta que você 

revelou, nesse local, você também fez muitos cidadãos, formou muitos cidadãos para outras 

empresas aí, como eu sei de muitos deles que trabalham nas grandes empresas aí hoje em 

Indaiatuba, principalmente na Toyota. Então, Cícero, eu queria, em nome de todos esses 

jovens que vocês salvou, que você tirou do mau caminho, eu queria te agradecer por esse 
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brilhante trabalho que você fez no Educando Pela Vida, pelo excelente trabalho que você 

prestou durante esses trinta anos e ainda está prestando na nossa tão honrosa e gloriosa 

Guarda Municipal de Indaiatuba. Meus parabéns, Cícero. Isto é um pouco do que eu poderia e 

eu posso fazer para você. Então, muito obrigado por tudo, Cícero, que Deus abençoe você, e 

você continue sendo sempre essa pessoa de família, essa pessoa que é um exemplo para 

todos nós em Indaiatuba. Em nome da família Pimenta, eu quero te agradecer e te parabenizar 

por todo esse trabalho que você faz frente à Guarda Municipal. Um abraço. Obrigado, 

presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, mais uma vez, presidente, nobres 

vereadores. Fiz uma moção hoje pelos vinte e três anos da UniEduk. Essa moção eu faço 

como muito orgulho, porque comecei a minha faculdade em noventa e cinco, quando ainda era 

Opec. Em noventa e nove, passou a se chamar Unopec, depois UniMAX, e agora UniEduk. 

Nessa instituição de ensino, foi onde eu comecei parte da minha vida política, fui presidente do 

Centro Acadêmico, diretor de Esportes, presidente do Centro Acadêmico, lá na... diretor de 

Esporte quando foi Opec e quando retornei em dois mil e um fui presidente do Centro 

Acadêmico. E após esse período me formei em dois mil e três, depois, minha esposa, minha 

filha fez faculdade, minha esposa fez faculdade, minha filha do meio também fez faculdade na 

Unopec, hoje UniEduk. E eu participo até hoje dessa instituição como membro da CPA, da 

Comissão Própria de Avaliação, onde eu represento a comunidade. E todos os cursos que a 

instituição lança, que ela coloca na universidade, passa por uma avaliação do MEC, e eu 

participo como representante da comunidade falando a respeito da UniEduk. Então, hoje os 

parabéns à UniEduk, lá um abraço para a Lú Mori, que é a diretora atual, Professor Hércules, 

grande amigo meu, e ao reitor, Professor Tannus. Um abraço, parabéns por todo esse trabalho 

que vem sendo feito, pela formação de tantas pessoas em nossa cidade, e principalmente pela 

Faculdade de Medicina. Já começamos a colher os frutos do curso de Medicina, onde os 

residentes já atuam nos postos de saúde, com acompanhamento do professor, auxiliando na 

saúde do nosso município. Com o passar do tempo, quando eles tiverem próximos de suas 

formações, quando se formarem, certamente vai continuar sendo de grande importância para a 

nossa saúde, vai auxiliar e muito a saúde da nossa cidade, e todas as outras áreas onde a 

UniEduk tem seus cursos, formando nossos jovens para o futuro e para a vida profissional 

deles. Muito obrigado, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções, com a palavra o 

vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Gostaria de parabenizar aí o nosso deputado Rogério Nogueira, pelo trabalho que 

tem feito na região, na área da saúde, né? Trouxe agora aí esses dias a carreta da mamografia 

e tem feito um trabalho muito importante aí, desde a região aqui de Campinas, Indaiatuba, até 

ali a divisa com Paraná, Itapetininga, Capão Bonito. E também ali nós estivemos na 

reinauguração ali da Rota dos Cavaleiros, né, Pepo? Pepo colocou o nome do Cidão Gaspar, 

isso aí mostra a importância da continuidade da administração, né? O Reinaldo, em dois mil e 

nove, teve essa brilhante ideia de fazer ali, de aproveitar aquela região que estava degradada, 

abandonada, que era a antiga ferrovia que ia para Elias Fausto. No início, foi para os cavalos, 

né, Pepo? Os cavalos... Pepo é apaixonado por cavalo, mas hoje tem mais bicicleta ali hoje na 

rota, né? Ficou muito bonita, iluminada, com o ponto de apoio. E o Gaspar teve aí a 

sensibilidade de reformar depois de tantos anos, né? Que foi o pedido do pessoal que utiliza, 

para melhorar as condições de esporte, de segurança, né? Realmente, fica... parabenizo toda 

a administração e as pessoas que antecederam, principalmente o Reinaldo, pela maestria 

como conduziu a cidade.  

E falar também das moções aí de pesar, do Messias, do nosso querido médico aí que faleceu 

agora. Duas grandes personalidades, grandes pessoas do nosso município, realmente, vão 

fazer... O Jalma, para quem não sabe, uma das poucas pessoas que tem nome de rua em 

vida, né? Então, o Jalma, acho que mais uma, duas pessoas da cidade tiveram esse privilégio 

de ter nome de rua durante a vida ainda, né? Então, meu pesar aí para as famílias enlutadas. 

Muito obrigado, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador... A vereadora Silene Carvalini, desculpe.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Eu quero hoje falar de umas 

moções que eu fiz junto com o presidente. Dia doze de maio é o Dia do Enfermeiro, e a gente 

comemora aqui no nosso município o Dia do Profissional da Saúde e a gente não poderia 

deixar de homenagear essas pessoas que estão se dedicando a trabalhar na saúde. Então 

quero aqui deixar meu agradecimento à enfermeira Maria de Lourdes Gibim por trinta e oito 

anos de serviços prestados na enfermagem, hoje ela atua no Sadin. A enfermeira Jaqueline, 

vinte anos de formada, atuando no Hospital Dia. A enfermeira Elizeth, com vinte e dois anos, 
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ela atua no Haoc. A enfermeira Adriana, que trabalha há doze anos no Hospital Samaritano, 

antigo Santa Inês.  

E, durante esse mês, eu gostaria homenagear outros profissionais, porque a gente sabe 

quanto eles se dedicaram, a gente sabe quanto a enfermagem, os profissionais da saúde, se 

dedicaram não só nessa pandemia, mas têm se dedicado, tanto pela luta profissional como 

pela carga horária, pelo salário. E, assim, nada mais justo do que a gente homenagear esses 

funcionários durante esse mês. Agradeço aí o presidente e peço aí a vocês que esse mês 

tenham paciência comigo com essas moções.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado, Sr. Presidente. Quero 

fazer um comentário aí, o pesar pela morte do Doutor Jalma Jurado, nossos sentimentos aí aos 

familiares e amigos. Uma pessoa que fez toda a diferença em nosso município e na região, né? 

Então, fica aí a nossa solidariedade, o nosso abraço para todos. Hoje, eu não pude estar 

presente no velório, tá? Mas acredito que alguns aqui foram nos representando. Então, fica aí o 

nosso abraço para todos os familiares e amigos dessa pessoa que deixou um legado aqui em 

nosso município. Tá bom? Um abraço. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu fiz algumas moções também, tem 

algumas em parceria com a nossa querida Silene Carvalini. E você também merece ser 

homenageada, Silene, por todo o trabalho que você faz, não só aqui na Câmara Municipal mas 

também como enfermeira no hospital, uma referência para muitas enfermeiras aí. Parabenizo 

você, e, em seu nome, parabenizo todos os enfermeiros de Indaiatuba, que você representa 

essa classe muito bem. E é uma honra imensa eu poder assinar junto com você essas moções, 

que você mais do que ninguém reconhece todas as enfermeiras, não só da rede municipal mas 

também do Haoc, dos hospitais privados. Então, é uma honra muito grande. Também 

parabenizo o Doutor Chiaparine pelas moções, o reconhecimento do Reinaldo, do Rogério, do 

Gaspar, por tudo que eles vêm fazendo ao longo dos anos na cidade. Então, parabéns, Doutor 

Chiaparine, por esse reconhecimento. E também fiz uma moção...  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pepo, o Othniel ia falar. Othniel tinha levantado a 

mão. Esqueceu de chamar ele.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mas agora vou terminar, eu abro para ele, 

tá bom? Porque não pareceu a mãozinha dele aqui. Fiz uma moção de congratulação para a 
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Associação de Ciclistas de Indaiatuba, que eu estive lá presente, acho que de vereador estava 

eu, vi o Leandro Pinto presente lá, o Doutor Chiaparine estava, o Alexandre, quem mais estava 

lá? E hoje com esse modismo que está da bike, hoje, a maioria das pessoas que circulam por 

são ciclistas. E a Associação de Ciclistas de Indaiatuba tem uma participação muito grande 

nisso. Inclusive, os vereadores que estavam lá, viram a festa que eles fizeram, e foram em 

peso nessa inauguração. Então, eu quero aqui fazer essa moção de congratulação para eles, 

porque abrilhantaram ainda mais essa festa, né? Uma estrada que liga Indaiatuba a Cardeal, 

agora revitalizada, até com algumas indicações de alguns vereadores aqui. O Leandro 

recentemente fez uma indicação pedindo aquele ponto de apoio dos ciclistas, ele tem um olhar 

clínico aqui de todos os vereadores. Então, assim como o Parque Ecológico, a Rota do 

Cavaleiros hoje é uma opção a mais para as pessoas que praticam esportes. Não só a do 

Cavaleiros, mas ciclismo, mas a gente vê bastante pessoas correndo, indo até Cardeal, Elias 

Fausto e até mesmo fomentando o comércio daquela cidade. Essas foram as palavras do 

prefeito de Elias Fausto. Então, deixo aqui essa moção de congratulação.  

Pesar de falecimento para o Messias, do cartório, que todo mundo conhece, e também para o 

Doutor Jalma Jurado, né? Um cirurgião muito conceituado na nossa cidade, na nossa região, 

que também foi reitor na Faculdade de Jundiaí. Então, deixar aqui nossos sentimentos, de toda 

a Casa, para toda a família enlutada.  

E agora gostaria de chamar o Doutor Othniel e pedir desculpa, porque não tinha visto a 

mãozinha dele levantada. Continuam em discussão as moções. Com a palavra o Doutor 

Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Não, na verdade, eu bati palmas para a Silene. Porque eu 

acho que eu sou médico, Chiaparine está aqui, a gente trabalha no dia a dia com as 

enfermeiras, e acho que elas merecem muito mais valorização do que elas conseguem. Na 

verdade, eu acho que o contato mais direto, que mais conhece o paciente, quem mais lida com 

o paciente realmente é a enfermagem, e a enfermeira é que acaba tendo maior 

responsabilidade. Então, só dar, acrescentar os parabéns à Silene, e no nome dela, a todas as 

enfermeiras não só de Indaiatuba, mas acho que todas que lidam com a saúde do jeito que eu 

vejo as enfermeiras lidarem aqui. Eu trabalho em três postos de saúde e eu gosto muito de vê-

las trabalhando, porque elas se dedicam de uma forma que a gente vê em outra profissão. 

Então, só complementar e dar os parabéns. Obrigado, Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Obrigada.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em votação. Vereador 

Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. Vamos para 

as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

“Projeto de Lei Nº 56/2022, Ricardo França, “Determina prioridade para a saúde das crianças 

por meio da garantia de atendimento por pediatra em todas as unidades da Atenção Básica de 

Saúde e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 68/2022, Alexandre Peres, “Institui no Calendário Oficial do Município a 

Semana de Conscientização sobre a Reciclagem”. Às comissões. 

Luiz Chiaparine, “Institui o Programa Indaiatuba Pedala e Empresa Amiga do Ciclista”. Às 

comissões. 

Hélio Alves Ribeiro, “Institui e inclui a data comemorativa do aniversário Jardim do Sol no 

Calendário Oficial de Eventos do Município e dá outras providências”. Às comissões. 

Sérgio Teixeira, “Institui a Meia-Entrada para professores do Ensino Fundamental, Médio, 

Técnico e Universitário em quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e casas de 

espetáculos, inclusive museus, exposições e shows no âmbito do município e dá outras 

providências”. Às comissões. 

Leandro Pinto, “Denomina Nilton Cortijos Jaguaribe o logradouro público do Parque Reserva 

Santa Maria”. Às comissões. 

Arthur Machado Spíndola, “Dispõe sobre alteração do artigo 1° da Lei Municipal nº 6.865, de 5 

de março de 2018”. Às comissões. 

Pepo, “Altera o artigo 1º da Lei nº 7.630, de 12 de agosto de 2021”. Às comissões.  

Temos dois requerimentos, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem dois requerimentos de pedido de 

urgência que eu gostaria que a vereadora lesse, por favor. É 81 e 82.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara vem respeitosamente 

requerer ao Plenário nos termos do artigo 133 alínea “a” do Regimento Interno que o Projeto de 

Lei número 81/2022, de autoria do vereador, peça autorização para a tramitação em regime de 

urgência. Sala das Sessões 9/5/2022”.  

O outro Projeto é o número 82/2022, de autoria do vereador, “tramite também em regime de 

urgência. Sala das Sessões, 5/2/2022”.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Gostaria de pedir autorização para a base 

e o líder da oposição para a gente colocar esses dois pedidos de regime de urgência para votar 

em bloco. Pode ser, Ricardo?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sim, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pedido de urgência está em discussão. O 

pedido está em votação, dos dois projetos. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os dois pedidos de regime de urgência 

foram aprovados por unanimidade.  

Vamos para a leitura do Projeto, 81 e 82, por favor, vereadora.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Arthur Spíndola, “Dispõe sobre alteração no 

artigo 1° da Lei Municipal nº 6.865, de 5 de março de 2018”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. A gente vota 

os dois juntos, pode ser, Ricardo?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Pode ser em bloco, presidente.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Pode votar em bloco também.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 82/2022, Pepo, “Altera o 

artigo 1º da Lei nº 7.630, de 12 de agosto de 2021”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para as pessoas que estão assistindo, o 

PL número 82 só está mudando o nome da Rota dos Cavaleiros, que antigamente era Rota do 

Cavaleiros, agora passa a se chamar Rota dos Cavaleiros e Ciclistas, ok? Os projetos 

continuam em discussão. Os projetos estão em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos foram aprovados por 

unanimidade. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia.  

Projeto de Decreto Legislativo 14/2022, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Doutor Flávio de Souza Brito”. Votação única, dois 

terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo Nº 15/2022, A 

Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre autorização para o vice-prefeito municipal de 

Indaiatuba licenciar-se do cargo para gozo de férias”. Votação única simples.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Alexandre, está aberto... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem vereador com o microfone aberto. Eu 

peço, por favor, que desligue.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Alexandre, está aberto o microfone.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em discussão. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Merecidas, Sr. Presidente, favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ricardo França já votou?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Votei, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução Nº 1/2022, Arthur 

Spíndola, “Suprime o inciso VIII do artigo 190; acresce o inciso XIV, artigo 191; e dá nova 

redação ao artigo 254, todos do Regimento Interno. Resolução nº 44/2008’. Votação única, 

nominal.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade, o projeto de resolução. Com a palavra a primeira-secretária. Eu 

peço para que a secretária leia o 58, 59, 66 e 67, para votarmos em bloco por se tratar de 

mesmo assunto, ok?  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 58/2022, Alexandre Peres, 

“Denomina Rua Angelo Paschoal o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 

Cândida”. Votação única simples.  

Alexandre Peres, “Denomina Rua Pedro Pereira dos Santos o logradouro público do Jardim 

Residencial Dona Maria Cândida”. Votação única simples.  

Ricardo França, “Denomina Rua Laura de Melo Silva o logradouro público do Parque Reserva 

Santa Maria”. Votação única simples. 

Sérgio Teixeira, “Denomina Odair Norberto Denny o logradouro público do Parque Reserva 

Santa Maria”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os quatro 

projetos estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os quatro projetos foram aprovados por 

unanimidade. E deixo aqui um abraço a todos, desejo uma boa noite.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais dois.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Está com pressa, presidente?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, na verdade, olha, eu tenho que puxar 

a orelha do pessoal aqui, não está aqui na minha lista. Eu estou sem os projetos aqui.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais dois, 8 e 9.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presidente, eu pedi também uma palavra na 

Palavra Livre.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. Só um minutinho que eu vou pegar o 

projeto, que eu estou sem esse projeto. Não veio na minha folha aqui.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ninguém tem?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Todo mundo tem os projetos aí, não?  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Sim.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: O 72 e o 212, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Então, fui premiado? Fui o sorteado?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É seu o projeto ainda.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É. Está vendo? Com a palavra a 

primeira-secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 72/2022, Pepo, “Institui a 

Semana Municipal de Incentivo à Adoção de Crianças e Adolescentes no município de 

Indaiatuba e dá outras providências”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, e parabéns, Sr. Presidente, pelo 

projeto.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado, Índio. Vereadora Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 212/2021, Sérgio Teixeira, 

“Institui o Projeto Selo Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba e dá outras 

providências”. Segunda votação.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Para esse 

projeto vai fazer o pedido de retirada?  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Isso, presidente, quero fazer o pedido de retirada 

desse projeto.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pedido de retirada está em discussão. 

Pedido de retirada está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Se o autor quer assim, favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola, com cachorrinho 

no colo. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador autor do projeto que está pedindo 

a retirada, Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: É um projeto maravilhoso, mas sou favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de retirada foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. Agora acabou, né?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Acabou, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Parabéns, Arthur, com o cachorrinho do 

lado. Como é o nome dele?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Essa é a Joana, Sr. Presidente, é por isso 

mesmo que eu peço a Palavra Livre. Na verdade... 

[Falas sobrepostas]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível] Palavra Livre. Com a palavra 

o vereador Arthur Spíndola.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado, Sr. Presidente. Na verdade, estou 

aqui com a Joana na sessão, minha filha de quatro patas, só para a gente relembrar e não 

deixar passar em branco o falecimento do Lilo, né? Eu tenho certeza que todos os vereadores 

já tiveram perto daquele cachorro, viram a forma como ele se apresentava, o combate às 

drogas que ele tinha, né? Então, foi uma perda muito grande para a Guarda Municipal, e eu 

tenho certeza que doeu em muita gente. Então, só para a gente registrar que o Lilo faça uma 

passagem de luz. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a Palavra Livre, Sérgio, [ininteligível] 

estava inscrito, ok? Sem mais nada a tratar, declaro encerrada...  
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[Falas sobrepostas]  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Eu solicitei no chat, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Oi?  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Eu solicitei no chat a Palavra Livre para fazer uso.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Sérgio, vou abrir uma exceção, mas a 

Palavra Livre, ela tem que ser inscrita antes da Ordem do Dia.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Tá, obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Acho que não tem problema com os outros 

vereadores, a gente abre uma exceção. Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Se tiver algum problema. Tá, obrigado. Só quero fazer 

um comentário aqui com os vereadores. Eu fiz um ofício aí questionando a questão da 

Nutriplus, tá? E a coisa está um pouco complicada. Hoje, novamente, um descaso com as 

crianças, tanto da rede municipal quanto da rede estadual. Teve escola estadual em que os 

alunos não receberam a merenda, escola de período integral, eles ficaram sem merenda o 

período todo, tá? E chega uma alimentação de péssima qualidade. Eu gostaria até que os 

nobres aí fizessem uma visita às unidades escolares para ver a situação que é. Então, é algo 

muito complicado, viu? Precisa ser revista essa questão da Nutriplus, tá?  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Professor Sérgio, [ininteligível] eu também fiz 

uma em nome dos funcionários, o senhor tem muita razão mesmo o que você falou. Parece 

que amanhã muitas escolas não terão alimentação, Sr. Presidente. Parabéns, Sérgio.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: A Nutriplus está sendo notificada diariamente 

pela prefeitura, viu? A gente não está fechando os olhos para isso, não. [ininteligível] a 

empresa está vacilando.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E amanhã eu vou no Ministério Público, só 

lembrando.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Sem mais nada a tratar, declaro encerrada 

a 10ª (sic) Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Desejo uma boa noite para todos os 

nobres colegas. [ininteligível] certeza que esse problema será solucionado, até porque tem 

muita criança que usa da merenda escolar para se alimentar. Eu mesmo, quando frequentava 
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escola, eu, na maioria das vezes, eu ia na escola para comer merenda. Então, a gente sabe da 

importância que tem a merenda escolar na vida de uma criança. Boa noite a todos, que Deus 

abençoe a vida de cada um.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, pessoal.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, bom descanso.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 23 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


